

Цена отд. № 3 руб.

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Печуздисполкома и Печузэдкома Р. К. П. (больш.).

Выходит 2 раза в неделю. Год издания второй.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:
На 1 мес. . . . 25 р.
Плата за объявления
строка петита 5 руб.
Адрес редакции:
с. Устьишльма, Сред-
няя улица д. № 46.

№ 18 (38). Понедельник, 28 Марта 1921 г.

„Неделя сознания“.

По всей необъятной России «молота, плуга и топора» началась «Неделя Профессионального движения».

Пролетариат России призван самим ходом истории не только двигать вперед колесо революции и разрушить капиталистический трон, но и построить новое хозяйство на началах коллективного сотрудничества, разумного и целесообразного использования человеческого труда и средств производства, имеющиеся в его распоряжении. Рабочий класс и на этом фронте должен с честью выйти победителем и выполнить задачи так же блестяще, как он блестяще расправился с вооруженной контр-революцией.

Восстановление народного хозяйства требует громадных усилий трудностей и напряжений воли, а может быть даже и жертв. Оно неразрывно связано с наличием организованного, единодушного усилия и сознания необходимости его в хозяйственном строительстве. Без этих основных условий хозяйство возродить — нельзя.

Профессиональным (производственным) союзам предстоит сыграть в этом отношении решающую роль. Они должны перевоспитать всю рабочую массу, поставить всех на работу и объединить в своих рядах весь рабочий класс.

Вот с этой целью и организуется «Профнеделя».

В эту «Неделю» профсоюзы продемонстрируют, покажут свои силы и обрисуют перед Республикой трудящиеся цели и задачи, поставленные перед ними волей всего трудового народа.

В эту неделю профсоюзы должны обойти все углы революционной страны и втянуть в свои ряды отсталых, малосознательных рабочих, еще не вступивших в союзы.

Профсоюзы в эту «Неделю» крикнут клич на всю Россию: «Все идите в профсоюзы, ибо это — школа нового строительства, ибо это — залог будущего благосостояния Республики».

Рабочие, работницы, уже состоящие в профсоюзах должны в «Профнеделю» еще теснее сплотиться под знамя самостоятельного созидания мирной жизни на новых началах.

Рабочие и работницы, находящиеся вне профсоюзов должны в «Профнеделю» проникнуться сознанием того, что их место в рядах Красных Профсоюзов.

Пусть каждый труженник поймет в эту «Неделю» огромное значение профсоюзов в деле поднятия хозяйственной жизни страны.

Пусть каждый помнит, что профсоюзы «Красная Армия» на трудовом фронте.

Иван Деловитов.

ВЕСТИ.

Международные победы трудящихся.

МИРНЫЙ ДОГОВОР С ПОЛЬШЕЙ.

18 марта вечером подписан мирный договор между Советскими Россией и Украиной — с одной стороны и Польшей с другой. Договор должен быть утвержден не позднее месяца со дня подписания. Обмен грамотами произойдет в Минске в последующие 15 дней.

Условия мира.

1) Предоставление широких прав национальным меньшинствам, 2) взаимный отказ от возмещения военных расходов и убытков 3) взаимная амнистия, 4) Россия и Украина обязуются уплатить Польшу в течении одного года 30 миллионов золотом, 5) Россия и Украина возвращают Польшу эвакуированные железнодорожные имущества на сумму 29 миллионов рублей и 6) обе стороны в возможности скорее приступить к переговорам о почтовых, телеграфных и народных сношениях.

МИРНЫЙ ДОГОВОР С ТУРЦИЕЙ.

16 марта подписан мирный договор между Советской Россией и Турцией.

Подготовка к грызне капиталистов.

Есть предположение, что в конце марта вели американский флот соберется на Тихом океане. Причиной этому служат разногласия между Японией и Америкой.

ПО РОССИИ.

На 1 час.

Совнарком постановил передвинуть часовую стрелку на один час вперед в 11 час. ночи с 20 на 21 марта.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ.

Всем ячейкам Р. К. П. Печ. уезда.

Дорогие Товарищи.

Прошло более месяца с момента объявления в газете циркулярного письма Укомпартии и Уроста о выделении из состава парт'ячеек волости. корреспондентов «Роста», но до сих пор, по неизвестным для нас причинам, от ячеек на этот счет нет никаких сведений. Напоминая вторично о важности существования института волкорреспондентов в деле правильной постановки Советского строительства — предлагаем Вам сразу по получении настоящего подтверждения выделить волкорреспондентов, руководствуясь циркулярным письмом, помещенным в газ. «Красная Печора» № 11, от 19 сего февраля.

С коммунистическим приветом

Врид. Секретарь Печузедкома Р. К. П. и завед. Печузедотделением «РОСТА»

А. Забоев.

Коммунистическая Партия —
мозг Профессионального Дви-
жения.

ПРОФСОЮЗЫ И Р. К. И.

Воевать, говорят, не так-то трудно: взял винтовку, зарядил и—бац! Но строить хозяйство—вещь черезчур сложная. Для этого нужно умение, знание; не только созидать хозяйство, но и управлять им, а также развивать его, усовершенствовать. По сколько мы живем в условиях советского строя, т. е. строя рабоче-крестьянского, постольку и должны заняться этим делом сами рабочие, трудящиеся.

Восстановить хозяйственную жизнь страны призваны профсоюзы. Они должны объединить в своих рядах всю рабочую массу и воспитать их к этому. Каким же путем может быть поставлено воспитание?

Прежде всего через школы общеобразовательные и технические. Но путь этот более долгий, а если можно так выразиться, предварительный к практической деятельности каждого профессионалиста.

К практической деятельности член профсоюза скорей приобщится через Рабоче-Крестьянскую Инспекцию. РКИ—аппарат Советской власти. Она ставит перед собой почти те же задачи, что и профсоюзы, а, именно: 1) следить за правильным и своевременным выполнением узаконений Раб.-Кр. Правительства; 2) борьба с волокитой и бюрократизмом советских органов; 3) привлечение масс к непосредственному социалистическому контролю органов своей власти, т. е. обучение масс к управлению страной и 4) упрощение и налаживание аппаратов власти.

Не в этом ли заинтересованы профсоюзы? Да. Вот Р.К.И.—то и есть одна

из классов той многоклассной „школы коммунизма“, которую должны представлять из себя профсоюзы.

Участвуя на разного рода заседаниях и комиссиях член профсоюза ознакамяется только поверхностно с работой того или иного Советского органа. В Р.К.И.—иное. Здесь член профсоюза контролирует орган, знакомится в деталях с работой контролируемого органа, находит неисправности, ошибки, изыскивает пути к исправлению, исправляет, появляется в нем интерес к работе, незаметно втягивается в посредственную или непосредственную работу, а в общем и целом из Р.К.И. выходит строителем Советского государства.

Но для всего этого нужна известная система, именно, система регулярного командирования рабочих и служащих от профсоюзов в РКИ; чтоб все члены профсоюзов прошли этот класс „школы коммунизма“. Кроме того при месткомах, правлениях, предприятиях, заводах и мастерских должны быть выбраны ячейки содействия РКИ или выделены ответств. т. т. Работа выбранных и выделенных должна прорабатываться время от времени и систематизироваться соответственным органом, хотя бы Упрофбюро. В тоже время нужно избегать параллелизма в работе профсоюзов и РКИ.

В данном случае нужны не постановления, — не выборы, а планомерное привлечение к работе (поочередно) всех членов профсоюзов.

А. З.

О законопроекте.

(Окончание *).

Заключение.

Все вышесказанное сводится к следующим основным положениям: 1) рабоче-крестьянское государство в це-

лях быстрого оживления жизни в деревне, вмешалось в дело восстановления сельского хозяйства; 2) закон о земле вносит в деревню единый план ведения сельского хозяйства, при котором, несомненно, возможна правиль-

* См. „Кр. Печ.“ №№ 4, 5, 6, 7, 8, 9, 12, 13 и 14.

ная и разумная постановка дела и 3) крестьянская масса связывается с государством и, естественно, через свои посевкомы и крестьянские комитеты она привлекается к самостоятельному и активному участию в поднятии хозяйственной жизни страны

Нельзя не остановиться здесь, хотя бы вкратце на том, какое значение имеют посевкомы для Печор у. или, вернее, дать ответ некоторым т. т., несколько иначе смотрящим на этот вопрос.

Посевкомы, главным образом, предполагают планомерное ведение земледелия. Но по мере развития общереспубликанской хозяйственной жизни они должны и воздействовать на остальные отрасли сельского хозяйства, как то: скотоводство, луговое хозяйство и др. Земледелие—основа жизни русской деревни, вообще, но для Печор. уезда сказать этого нельзя. По климатическим и почвенным условиям земледелие в уезде с течением времени должно отмереть, безусловно, не сразу. Заявлять должны первое место (об этом так сказал 2 й Печуезд. съезд Советов) оленеводство, рыболовство, охота, скотоводство и т. д.

„Раз это так, то зачем создавать посевкомы“, — скажут противники печорских посевкомов.

Но это ошибка. Настоящее—одно, а будущее другое. Перед нами факт, что хотя пользы мало (а в некоторых местах совсем никакой) от земледелия в Печ. у., но крестьянин крепко ерссся со своими полосками земли, еще не думает бросить их и перейти к другим отраслям хозяйства, кои, представляют ценность гораздо большую. Значит посевкомы должны быть. Правда, посевкомы не имеют большого значения для Печорского уезда, вообще, но сказанное плюс пережитый опыт, а именно: невозможность доставки нужного количества хлеба в уезд—говорят за то, что мы должны (по крайней мере, в ближай-

шее время) не только создавать посевкомы, но и укреплять их; организационно и технически, чтобы тем самым облегчить хлебный голод. И, кроме того, посевкомы регуляторами могут быть в поднятии скотоводства, а в связи с этим организации лугового хозяйства. К этому они должны подходить поскольку еще нет других форм массовых организаций, т. е. таких, которые в основу своей работы ставят непосредственную самостоятельность массы.

В посевную кампанию 1921 года в Печ. у. предполагается засеять ячменем клин в 2325 десятина, рожью—550 дес., кроме того, картофелем—105 дес. Семян в наличности имеется: ячменя—35.330 пудов., ржи 450 пуд. и картофеля—5.217 пудов. Таким образом, все же семян не хватит и в обеспеченности—ржи. Получим ли извещения определена сказать, но то, что есть должны использовать

В заключение не мешает еще раз напомнить труженикам земледельцам о необходимости единодушной работы в интересах всего трудового люда, а т. т. руководителям посевной кампании о заблаговременном точном учете и целесообразном распределении всех наличных сил и средств. Только при этих условиях возможна успешность данного дела. Александр.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

ОТ РЕДАКЦИИ.

С 15 апреля с. г. частная подписка на „Красн. Печ.“, ввиду ограниченного тиража газеты,—прекращается, а также и высылка газет старым подписчикам.

Заведывающим Уездным подотделом ЗАГС Алексеем Михайловым Терентьевым утерян Мандат на поездку в Архангельск, выданный Печузедотуправлением 20 Декабря 1920 года за № 2519 и зарегистрированный Архгуботдуправлением 3 Января с. г. Мандат считать недействительным. Нашедшего просим доставить по принадлежности.